

# 共建基地上党课 携手奋进新征程

## 浙报集团老干部赴长安镇宣讲二十大精神



浙报集团退休支部党员和长安镇的年轻党员同堂交流,氛围热烈。

通讯员 陈建昂 哲长建

“中国共产党根基在人民、血脉在人民。习近平总书记在党的二十大报告中明确了前进道路上必须牢牢把握‘坚持以人民为中心的发展思想’的重大原则,体现了党的理想信念、性质宗旨、初心使命,也是对党的奋斗历程和实践经验的深刻总结。”

11月29日,位于海宁市长安镇的浙江日报报业集团老干部党建文化共建基地活动室里,来自浙报集团、长安镇两地的退休支部党员,和年轻党员40余人齐聚一堂,聆听浙报集团老干部宣讲团成员、83岁的傅通先宣讲党的二十大精神。为更好地使广大离退休老同志深入学习领会党的二十大精神,

聚焦党建引领,激发“红色堡垒”新动能,聚焦老有所为,传递“银耀之江”新风尚,浙报集团离退休人员服务中心与长安镇党委联合举办了一场别开生面的老干部党的二十大精神宣讲会。这也是两地建立共建基地后,举办的首场党课。

“必须牢记和践行‘三个务必’,坚持人民至上,全心全意为人民服务;坚守文化自信,让‘红色根脉’代代相传。”傅通先结合自己的学习感悟,从身边的事例讲起,深刻解读了党的二十大精神丰富内涵和核心要义,生动讲述了10年来的伟大成就和伟大变革的来之不易,并与同志们分享了学习体会。宣讲会上,两地退休支部党员还为年轻党员赠送了《习近平谈治国理政》第四卷和党的二十大精神

资料,勉励年轻党员用党的科学理论武装自己,不忘初心使命。

宣讲会气氛热烈,讲授者饱含深情,听讲者神情专注,产生强烈共鸣。结束后,新老党员们还意犹未尽,围成一圈,交流学习感悟。

“聆听了傅老的宣讲报告感觉引人入胜,他用身边的故事引入主题,加深了我们对党的二十大精神核心要义的理解。”长安镇工程建设部的年轻党员祖聪聪说,作为新时代党员,要把习近平总书记的殷切期望牢记于心,把党的二十大报告对广大青年提出的要求践之于行。长安镇市场监管科的年轻党员石昕表示,一定要谦虚谨慎、脚踏实地,艰苦奋斗、勇于斗争,不断加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼,努力锻造干事创业的真本事。

## 从吃得丰富到干得开心 建德乡村绘就养老新图景

本报讯(记者 夏凌 通讯员 汪群英 张浩)“大冷天里能遇上这样一碗热气腾腾的饺子,心里暖暖的,这是党和政府对我们的关爱。”近日,杭州建德市大慈岩镇大慈岩村老年食堂里,抗美援朝老兵沈爷爷捧着大碗饺子,笑得眉眼弯弯。

在这里,大慈岩村的60余位老年人享用到了由镇政府工作人员与老年志愿者共同制作的爱心饺子。沈爷爷旁边一位老人附和说,不久以前,镇里刚请大家吃过免费面条。“每个月我们都能吃到两次老年人的专属爱心餐,真很有幸福。”

近年来,建德市大慈岩镇聚焦“一老一小”群体,有序开展村党群服务中心功能改造,加快打造现代社区“浙里康养”场景,让各类优质养老服务变得触手可及。

“暖心关爱”让老有所靠。镇退休干部党支部联合各村老年协

会,组建“1+3+N”网格团队,开展网格连心常态联系走访,对结对留守老人每周走访两次,随时关心老人日常生活动态。今年以来,团队已与366户农村留守老人结对,开展春节、重阳节等关爱慰问240余次,组织免费理发、家电维修、上门服务、代跑代办等志愿行动158次。

“放心食堂”让老有所依。推进“老年食堂+邻里互助”助餐服务,镇里8个行政村新建老年食堂,解决300余名老年人吃饭难问题。强化食堂运营资金保障,发动辖区企业、乡贤年捐款近20余万元。镇里还积极组织党员干部,特别是退休党员干部,参加“以老助老”邻里助餐服务,为80余名留守老人配送“邻里便当”,在解决老人用餐的同时,及时了解、关心老年人身心状况。

“爱心工坊”让老有所为。推进“链组党建”,坚持链上建工坊。

牵线草草来料加工厂、莉星工艺绣品厂等当地企业,成立“来料加工共富工坊”,提供服装加工、手工制作等家门口就业岗位100余个,让“闲不住、不服老”的留守老人在保证“时间自由、工作生活两不误”的情况下赚“外快”,带动在家闲置的村民共同富裕。据相关统计数据,这一项目启动以来,每位老人每年可增收近万元。

“银耀共富”让老有所用。深入开展“银耀新安·助力共富”专项行动,挖掘精通农业知识、身怀一技之长的退休老干部担任“银导师”,发挥“银色力量”,助力乡村振兴。比如,镇机关退休干部、高级农艺师邵根清,志愿组织开展莲子专业技术培训课,帮助村民推广种植新品种。在他不懈努力下,全镇水果莲喜获丰收,每亩增收3000元左右。莲农们的收入持续增加,幸福指数节节攀升。

## 拱墅： 棉衣送到老人家

本报讯(通讯员 陈曦 丁翔伟)近日,杭州市拱墅区石桥街道景安社区“暖心连线工作室”企退志愿者赶制100件棉背心,送到社区独居老人、高龄老人手里。

项目发起者、景安社区居委会副主任高丽莉表示,2016年,10余位社区企退志愿者创办“暖心连线工作室”,为老人做力所能及的事情,让社区成为老人最安心的港湾。工作室创办以来,从最开始的缝缝补补到提供各类助老服务,不仅志愿者人数增多到40余位,提供的服务项目也越来越丰富。

如今,“暖心工作室”点位已经增加到4个,每周固定3次为社区居民提供缝补、理发等便民服务,涵盖人群也越来越广。“暖心连线工作室”也被评为杭州市示范社区志愿服务站。接下来,志愿者将为辖区更多独居、空巢、高龄、孤寡老人及一线工作人员送去围巾、棉帽、棉背心,并定期前往养老院、残疾人服务机构开展志愿服务。

## 北仑： 为千余老人送安心

本报讯(记者 夏凌 通讯员 史科杰)“红马甲来过了。”这句话近日频频出现于宁波市北仑区陈华浦社区老年居民口中。为让辖区千余名老年人获得更多安全感,陈华浦社区党委发动党建联建红色“朋友圈”力量,联动“银耀华浦”银辉党员志愿服务队,通过“九大网格”全域化服务模式,开展“锋领在行”助老行动,“红马甲”正是“银耀华浦”志愿者。

家里用电安全是老年人最为关注的,志愿者编印《居民消防安全告知书》并分发到户。安全知识不但能看,还能听。“空中安全”广播课堂每周开课,志愿者用方言向老年居民传播使用安全小常识。同时,社区组建入户检查队,购置检测设备,对老年人家庭开展用电用气大排查。

“老年人安全问题必须最快落实,最快整改。”陈华浦社区党委书记沈建萍经常这样说。截至目前,28户住户存在的煤气管破旧、用电隐患等安全问题,都在第一时间得到解决。